

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Поддержим благородный почин

Советское правительство, большевистская партия, вся наша страна проявляют исключительную заботу о районах, пострадавших от немецких оккупантов. Советский народ делает все, чтобы снова ожила и расцвела города и села, где побывал фашистский зверь. Серьезный вклад в это дело вносит колхозное крестьянство.

Несколько месяцев прошло с тех пор, как в стране по инициативе членов сельхозартели Горшаха, Ярославской области, началось патриотическое движение за сверхплановые посевы в фонд обороны и помощи освобожденным районам. В этот фонд уже засеяны многие тысячи гектаров. В одном только нашем районе засеяно в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, 470 гектаров зерновых, овощей и картофеля.

На днях страна узнала о новом замечательном почине колхозников Острецовского колхоза имени Сталина, Родниковского района, Ивановской области, обращение которых публикуется в сегодняшнем номере «Ленинской победы». Острецовские колхозники решили оказать помощь колхозу «Вперед к социализму», Сычевского района, Смоленской области. Они выделяют освобожденному колхозу за счет сверхпланового поголовья 25 голов крупного рогатого скота, 15 свиней и 25 овец. Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой цели несколько голов скота.

Но острецовские колхозники не ограничиваются своей помощью освобожденному колхозу лишь единовременным выделением скота. Они обязались помочь колхозу «Вперед к социализму» в предел до полного его восстановления и добиться того, чтобы в течение 2–3 лет освобожденный колхоз полностью восстановил свои фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Острецовские колхозники призывают всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддержать их почин. «Пусть каждый колхоз, — пишут они, — возьмет по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство».

Нет сомнения, что благородный почин острецовских колхозников встретит горячий отклик в колхозах нашего района. Каждый колхоз должен ответить на него делом, конкретными обязательствами.

Поможем нашим братьям и сестрам, пострадавшим от фашистских разбойников, быстрее восстановить свое хозяйство!

## Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получил от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся распуска Коммунистического Интернационала. Понимаю Ваш свой ответ.

**Вопрос.** «Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?»

**Ответ.** Распуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свободолюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Распуск Коммунистического Интернационала правильен, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что «Москва» якобы намерена вмешиваться в жизнь других государств и «большевизировать» их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

ма в рабочем движении о том, что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободолюбивых стран по об'единению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по об'единению всех свободолюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других об'единенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что распуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск свободолюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. СТАЛИН.

28 мая 1943 г.

## Поможем восстановить колхозное животноводство в освобожденных районах

Письмо острецовских колхозников Родниковского района Ивановской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Много горя и бедствий привнесли на нашу родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого немца, там остался глубокий след разрушения, опустошения и смерти. Где были города — там остались лишь развалины. Где стояли цветущие колхозные села, теперь там пепелище и пустыри.

Немецкие захватчики разорили много советских городов и сел. Они разграбили государство и колхозное добро. Они увезли в рабство многие тысячи наших братьев и сестер. А сколько погибло женщин, детей и стариков от руки фашистских убийц!

Все это будет отомщено гитлеровским разбойникам. Бандиты и насильники понесут суровую кару за все свои кровавые злодействия!

Героическая Красная Армия во время своего зимнего наступления на несла врагу могучие удары и освободила от немецких оккупантов большую территорию советской земли. Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина, наши войска и весь советский народ готовят новые решающие удары по врагу, которые принесут нашей земле избавление от фашистских разбойников.

Мы знаем, недалеко то время, когда наши города и села, освобожденные от немецких захватчиков, снова оживут и зацветут.

Нелегко будет сразу восстановить разрушенное фашист-

скими захватчиками хозяйство. Но общими усилиями всего нашего народа можно быстрее наладить жизнь и хозяйство в освобожденных районах. Многое для этого можем сделать мы — колхозники тыловых областей.

За время войны наше колхозное хозяйство еще больше окрепло. У нас имеется молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая ферма и птицеферма. Скота на фермах у нас больше, чем полагается по плану. В дни войны на наших колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 66 голов и овец на 106 голов. Возросло поголовье свиней. Построен новый скотный двор, телятник и овчарня. Повысилась продуктивность скота. За 1942 год получен урожай на каждую фуражную корову 1800 литров вместо 1600 по плану.

Это дало нам возможность усилить помощь фронту. План мясопоставок 1943 года выполнен полностью. 10 центнеров мяса сдано в фонд обороны.

Весенний сев провели успешнее прошлых лет и засеяли сверх плана в фонд обороны 14 гектаров зерновых культур.

Мы не видели и не испытали на себе немецкого гнета, потому что Красная Армия преградила путь злому врагу. Так неужели же мы не можем братьям и сестрам, пострадавшим от немецких оккупантов. Русские люди всегда выручали друг друга из беды.

Трудящиеся нашей Иванов-

ской области оказывают широкую братскую помощь Горшаха Ярославской области, Смоленской области. Города области принимают шефство над городами Смоленской области. Эта братская помощь может быть расширена.

Обсудив обращение колхозников сельхозартели Горшаха Ярославской области, мы, колхозники Острецовского колхоза им. Сталина, решили оказать помощь колхозу «Вперед к социализму» Сычевского района Смоленской области. Мы узнали, что в этом когда-то богатом и передовом колхозе Смоленщины немцы все разорили и уничтожили. Из 6

крупных высокопродуктивных колхозных ферм не осталось ни одной. Мы решили помочь пострадавшему колхозу быстрее восстановить свое животноводство.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о развитии общественного животноводства обращают особое внимание на восстановление животноводства в освобожденных районах.

С наших колхозных ферм за счет сверхпланового поголовья мы выделяем смоленскому колхозу «Вперед к социализму» 25 голов крупного рогатого скота, из них 10 телок отела 1942 года и 15 телят вырастим из приплода этого года, выде-

ляем также 15 голов свиней и 25 голов овец.

Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота.

Но наша помощь этим не исчерпывается. Мы берем на себя обязательство помогать этому колхозу постоянно до полного восстановления его хозяйства, добываясь того, чтобы в течение 2–3 лет колхоз «Вперед к социализму» полностью восстановил свои колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддержать наш почин. Пусть каждый колхоз возьмет по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство.

Оказание помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецкого нашествия, — наш долг, наша святая обязанность. К этому нас побуждает высокое чувство колхозной солидарности.

Да здравствует могучий колхозный строй!

Да здравствует великая дружба народов Советского Союза!

Письмо подписали: председатель колхоза — Задоров И., Колхозники: Монсева В., Марков С., Журавлев И., Сироткина М., Андреева Е., Монсева И., Сироткин А., Чистякова Г., Яблокова Е., Чистякова П., Лебедева Е., Беликов А., Виноградова В., Виноградов А., Сироткина А. — звеньевая, Харитонов А., Григорьев И., Тихомиров Н., Чернышев А., Рябиков И., Чернышева А. — звеньевая, Гусьев И. — бригадир, Нарина Е. — звеньевая, Касатов И., Монсева Т., Смирнова Н., Смирнов П., Папаев С., Марков К., Хомякова М. и другие.

## В облисполкome и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняло решение "о подъеме паров и целины под посев озимых культур 1943 года".

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году отдельные районы затянули подъем паров, не обеспечили своевременной вывозки навоза на поля и не вели надлежащего ухода за парами, в результате чего посев озимых проводился в этих районах с большим запозданием в плохо обработанную и неудобренную почву.

Особенно неудовлетворительно проводились обработка, удобренение и уход за парами в Т.-Станском, Салганском, Кр.-Октябрьском, Шахунском, Токинском и Ардатовском районах.

Несмотря на исключительно благоприятную погоду, многие колхозы и в текущем году, закончив весенний сев, не приступили к подъему паров или проводят его очень медленно.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС и совхозов и правления колхозов немедленно по окончании сева яровых переключить все тракторы и живое тягло на подъем паров и целины и закончить всенашку их не позднее 10 июня.

Учитывая особо важное значение расширения площади посева озимых под урожай будущего года, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны установить повседневный контроль за распашкой целины, раскорчевкой и подготовкой новых земель к посеву озимых и обеспечить безусловное выполнение плана по каждому колхозу.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны установить пятидневные задания каждому колхозу, а правления колхозов — каждой полеводческой бригаде.

Во всех колхозах установить задание по подъему паров и целины пахарям и бороновальщикам

которое они должны выполнять на закрепленной за ними тягловой силе.

Кроме того, установить, что бригадир полеводческой бригады должен ежедневно давать задание по подъему и боронованию паров каждому пахарю и бороновальщику, а вечером обмерить и привести выполненную работу от каждого колхозника.

Подъем паров проводить исключительно в порядке индивидуальной сельщины.

Установить обязательную приемку обработанных паровых полей и целины от бригадира председателем колхоза и инспектором по качеству или агротехником. Рекомендовать правлениям колхозов не начинать трудодней колхозникам и трактористам, если всенашка проведена мелко, с ограждами и с плохой заделкой навоза, а после боронования на поверхности осталось много неразрушенных комьев и глыб.

Райисполкомы, райкомы ВКП(б) и директора МТС обязаны обеспечить вывозку на паровые поля всего навоза со дворов колхозов и колхозников, используя на этой работе прежде всего малопродуктивных коров и нетелей. В первую очередь возить удобрения на всю площадь посева озимой пшеницы и семенных участков ржи, а также на те участки, на которых в 1944 году будет проводиться подсев клевера.

Райисполкомы, райкомы ВКП(б), директора МТС и правления колхозов обязаны обеспечить тщательный уход за парами, содержать их все лето чистыми от сорняков и рыхлыми. Одновременно с всенашкой паров обязательно проводить боронование, а в дальнейшем — лущение и культивацию.

Двойку паров закончить в северных районах, не позднее 25 июля, а в южных и пригородных — не позднее 1 августа.

## Советско-чехословацкое соглашение о предоставлении Правительству Чехословацкой Республики денежных средств, материалов и обслуживания для содержания чехословацкой бригады на территории СССР в период войны

28-го мая с. г. состоялось подписание советско-чехословацкого соглашения «о предоставлении Правительством Союза Советских Социалистических Республик Правительству Чехословацкой Республики денежных средств, материалов и обслуживания, потребных для содержания чехословацкой бригады на территории СССР в период войны». А. Е. Корнейчиком и по уполномочию Чехословацкого Правительства Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой Республики в СССР г.-ном Д. Фирлингером.

## Первый тираж выигрышей Государственного Военного Займа

29 мая в Москве состоялся первый тираж выигрышей Государственного Военного Займа 1942 года.

В тираже разыграно 1.017.750

выигрышей на сумму 271.565.200 рублей.

Следующий тираж выигрышей этого займа состоится 1 сентября текущего года.

(ТАСС).

## В ВЦСПС

В связи с поступающими властями, что работа на колхозных и индивидуальных огородах и служащих рабочее время для работы на колхозных и индивидуальных огородах, ВЦСПС сообща-

## XVII сессия районного Совета депутатов трудающихся

30 мая состоялась XVII сессия районного Совета депутатов трудающихся.

По предложению депутата Логунова А. Н. председателем сессии единогласно избирается депутат Русаков Ф. М., секретарем — депутат Карпова П. И.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. Выполнение бюджета района за 1942 год и утверждение бюджета на 1943 год.

2. О выполнении государственного плана развития животноводства и сохранении молодняка по Швархинскому и Бурцевскому сельсоветам.

3. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заведующий районным финансовым отделом тов. Стешов.

Подробно анализируя доходные и расходные статьи бюджета, докладчик говорит, что по доходам выполнение бюджета за 1942 год составляет 105 процентов, по расходам — 91,2 процента. 92,3 процента всего бюджета израсходовано на социально-культурные мероприятия, главным образом на народное просвещение и здравоохранение.

Далее докладчик подробно рассказал о бюджете района на 1943 год.

В прениях по докладу тов. Стешова выступили: депутат А. М. Барабанов, тт. Полушкина — заведующая райсберкассой, Кабатов — заведующий райздравом, Куриков — налоговый агент по Шапкинскому сельсовету, Тюрина — заведующая РОНО, Морозов — председатель исполнкома Шаргольского сельсовета, Шаткова — налоговый агент по Бочевскому сельсовету.

В конце прений выступил председатель исполнкома райсо-

вета депутат А. И. Емельянов.

Сессия приняла решение, в котором записано: утвердить бюджет района за 1942 год по доходам в размере 105 процентов, по расходам — 91,2 процента. Сессия также утвердила представляемый исполнкомом райсовета бюджет района на 1943 год.

С докладами о состоянии животноводства в колхозах выступили председатели исполнкомов сельсоветов: Швархинского тов. Николаев, Бурцевского тов. Самарина.

В прениях по этому вопросу выступили: старший зоотехник райзо тов. Фролов, директор госсплемрассадника тов. Лебедев, старший ветврач райзо тов. Кузнецов, райуполномчаг тов. Барабанов, ветфельдшер Доскинского участка тов. Рубцов, зоотехник Демидовского участка тов. Овчинникова.

В заключение прений с речью выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Галкин, поставивший перед сельскими советами в деле развития общественного животноводства ряд конкретных практических задач.

По вопросу животноводства сессия приняла развернутое решение.

Сессия утвердила тов. Ермолаеву Л. М. заместителем председателя исполнкома райсовета и заведующей отделом гособеспечения и трудоустройства семей военнослужащих, тов. Бутыреву М. Н. — заведующей отделом мобилизации.

В связи с переходом на другую работу, сессия освободила тов. Русакова Ф. М. от обязанностей заведующего районным дорожным отделом. Заведующим райдорогделом утвержден тов. Тимофеев П. В.

## Собрание передовиков военной весны

30 мая в городском театре состоялось собрание лучших людей Богородской МТС — передовиков военной весны, созданное дирекцией и политотделом. На совещании присутствовало свыше 200 человек.

Директор МТС тов. Пономарев подвел итоги работы машино-тракторной станции за весенний сев и рассказал о предстоящих задачах. Итоги оказались несплохими. Еще 4 мая, на месяц раньше, чем в прошлом году, МТС одной из первых в области выполнила план весенних тракторных работ, а на 20 мая план весенних работ выполнен на 225,5 процента.

Особенно хорошо работали на весеннем севе тракторные бригады тт. Крылова М. Н., Шубина В. А. и Калинина М. Н. Все они выполнили свои задания больше, чем на 400 процентов и дали значительную экономию горючего.

Хорошо также работали на севе тракторные бригады тт. Данилова В. И., Осокина В. М., Мухина А. И., Карпова К. П. и Рассолова И. С. Их выработка составляет 250—300 процентов установленного задания.

Из 22 тракторных бригад лишь одна бригада тов. Шапкина, которая

## План выполнен досрочно

На 31 мая коллектив колхоза имени Юргенса выполнил месячную производственную программу на 164,8 процента.

Коллектив кожзавода имени Венецкого выполнил майскую производственную программу на 137 процентов.

По состоянию на 31 мая коллектив фабрики имени Карла Маркса выполнил месячную производственную программу на 107 процентов.

Майская производственная программа коллективом кожевенно-галантерейной фабрики выполнена на 105,2 процента.

На 31 мая коллектив штильно-щеточной фабрики выполнил месячную производственную программу на 130 процентов.

Коллектив сырьематного завода выполнил производственную программу за май месяц на 110 процентов.

Коллектив клееваренно-мыльного завода выполнил месячную программу на 30 мая.

По состоянию на 31 мая коллектив промартели «Заря» выполнил месячную производственную программу на 130 процентов.

Майскую производственную программу коллектив промартели «Новая жизнь» выполнил на 118 процентов.

**Ответственный редактор  
А. И. Логунов**

**ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР**  
Гастроли Московского театра музыкальной комедии  
**1 и 2 июня**  
Э. Кальман.

**СИЛЬВА**  
Оперетта в 3-х действиях.  
Начало в 9 часов вечера.

**Дивеевское педагогическое училище**  
открывает прием учащихся на 1943—1944 учебный год

В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в обеем неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Окончившие в 1943 году неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам принимаются без вступительных испытаний.

Все поступающие, за исключением отличников и инвалидов отечественной войны, подвергаются вступительным испытаниям по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

При заявлений производится с 20 июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора с приложением: свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), паспорт (преподносится лично) и справки о состоянии здоровья.

Учащиеся, имеющие 2/3 отличных оценок, зачисляются на стипендию.

При педучилище имеются столовая и общежитие.

Адрес: с. Дивеево, Горьковской области, педагогическое училище.

Дирекция.

Типография имени Войкова

№ 14105